

Nemzeti Múzeum

Budapest.

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁMFeltétel: szerkesztő és felfelől kiadó
Dr. KNÉZY LEHELTisztelet megváltóval
Helyben egy hónapra 2 pengő

ELŐFIZETESI ÁRAK:

Aranyalap vagy nem aranyalap.

A NEP. pénzügyi politikáját megszabja a Nemzeti Munkaterv 22. §-a, mely kimondja, hogy az aranyfedezeti rendszert fenntartani kívánjuk mindaddig, amíg a vezető európai államok e rendszer alapján állanak.

E szakasz a helyzet józan mérlegelése alapján elismerte azt a tényt, hogy mi sokkal kisebb állam vagyunk, hogy sem függetleníthetnénk magunkat a nyugati vezető államoktól; de másrészt tanúságtétel ez a szakasz a nyugati kultúrához, a nyugati kulturáltabb viszonyokból származó gazdasági törvényszerűségekhez való ragaszkodás mellett.

Ahogy a kultúrát nyugattól kaptuk, most a gazdasági s főként pénzügyi megújódást is nyugatról várjuk.

A világ összes pénzügyi tudósai végre megállapították, hogy a rettentő gazdasági válságnak a viláfgazdaság elsorvadása az oka.

A Népszövetség juniusi gazdasági statisztikai adatai szerint a világereszkedelem 1929-ben elkezdett hanyatlása még ma is tart.

A legfontosabb államok április havi bevitelének értéke 945 millió arany dollárt tett ki, ami az 1929. évi átlagnak csak 33.1 százaléka. Viszont kivétel ugyauakkor 852 millió aranydollárra rugott, ami az 1929. évi forgalom 32.3 százalékának felel meg.

Az évről-évre macacsul ismétlődő statisztikai megállapítások végre mégis cselekvésre kényszerítik Európa vezető államait.

Most már rájöttek arra, hogy milyen óriási értéket jelentett a világ számára a háború előtti valutarendszer, mely finom szálával behálózta az egész világot s biztos értékmerőül szolgált az egész földkerekségen.

Rájöttek arra is, hogy ilyen valutarendszert kell ismét konstruálni, vagy legalább is politikai és gazdasági viszonyokat akként szabályozni, hogy ilyen az gazdasági világot át-

fogó valutarendszer kialakulhasson.

Tehát lélektani és gazdasági tényezők összehatását kell biztosítani. Ebben a pillanatban azon tanácskoznak a vezető államok pénzügyi szakértői, hogy államaik pénzét milyen színvonalon állandósítsák és és hogy az aranyalaphoz kössék-e?

Abban megegyeztek a pénzügyi tudósok, hogy a valutákat le kell rögzíteni, de abban már eltérők a vélemények, hogy az aranyalaphoz kössék-e a rögzítést vagy sem? A franciák ragaszkodnak az aranyalaphoz, az angolok azt mondják, hogy az aranyalap nélkül is lehet a valuták értékét állandósítani.

Kétségtelen, hogy az arany, mint kipróbált évezredek multal bíró értékmérő, nem mellőzhető, de az is bizonyos, hogy a mai gyors közlekedési, forgalmi viszonyok között az arany oly szédületes gyors helyváltoztatásokat tud produkálni, hogy az arany, mint egyedüli alap alig képzelhető, hanem előtérbe kell nyomulni a lélektani motívumoknak; a gazdasági és pénzügyi élet természetes törvényszerűségeibe vetett hitnek és bizalomnak; a népek életképességéből, szorgalmából és megbízhatóságából származó tényezőkre rendez kereskedő gondosságával való jóhiszemű mérlegelésének.

Hogy a nyugat hogyan fog dönteni, nem tudjuk; minthogy azonban nekünk kevés az aranyunk, a magunk részéről a mai adott viszonyok között alig tehetünk egyebet, mint hogy belső gazdasági erőink megőrzése mellett igyekszünk külföldi kötelezettségeink lehető teljesítésével a gazdasági erőnkbe és életképességünkbe vetett hitet és bizalmat növelni.

DrKL.

--- Festetics Sándor gróf: „Elsősorban a németajku községekben folytatom a nyilaskeresztes szervezkedést.”

Bajára jön dr. Reményi Schneller Lajos Baja város országgyűlési képviselője.

E héten Bajára érkezik dr. Reményi Schneller Lajos Baja város országgyűlési képviselője. Dr. Reményi-Schneller, dr. Flórián Gézát a NEP bajai pártelnökét levelében értesítette érkezéséről azonban akkor

még pontos dátumot nem tudott adni.

A képviselő pénteken vagy szombaton lesz Baján, szó van azonban arról, hogy már holnap este megérkezik.

Ékszerablás egy bajai divatárus lakásán.

Az elmúlt éjszaka ékszerlovaiok jártak Molnár Béla bajai divatárus kereskedő lakásán. A tolvaj, vagy tolvajok a legnagyobb ügyességgel dolgoztak s a házbelieket már csak a kellemetlen tények elé állították. Molnár Béla reggel kínos meglepetéssel vette észre, hogy az ékszeres kazettáikat kifosztották. Eltűnt 2

aranyóra, egy briliánsköves gyűrű és egy arany női nyaklánc, azonkívül 110 pengő készpénz.

Molnár Béla azonnal jelentette a dolgot a rendőrség bünyői osztálynak, ahonnét széleskörű nyomozást indítottak és minden remény meg van arra, hogy a tolvaj rövidesen kézre kerül.

A bajai Szállás- és Homokvárosban postamesteri hivatal felállítását kéri.

Baján a postaközponttól távolabb eső Szállás és Homokvárosok lakosága a postaszolgálat megkönnyítése, illetve intenzívebbé tételére a két kerület számára önálló postamesteri hivatal felállítását kéri.

Bár a postaigazgatóság mindent elkövetett, hogy a két külváros helyzetén könnyítsen és a központtól távolabb lakó polgárságon eddig is úgy segített, hogy a szolgálatot teljesítő postai altsztek befizetést, ajánlott levelet elfogadnak, utalványt, csekket és postai értékeket is áru-

sítanak, még mindig vannak kívánnivalók. Ez a megoldás nem elégíti ki őket és amit a mulban is egyszer újra mozgalom indult, hogy a postamesteri állást megszervezzék s a hivatalt a két kerület számára felállítsák.

Bizonyos, hogy a két városrész kívánsága igen megokolt és méltányos, valószínűnek látszik tehát, hogy a kérelmet, amit egyébként igen sok érdeklő aláírása alátámaszt, a postakincstár komolyan mérlegelni fogja.

Még mindig bizonytalan a városi ülések ideje.

Bácsbodrog vármegye július 6-án tartja kisgyűlését, valamint közigazgatási bizottsági ülését is.

Baja város júliusi üléseinek ideje még mindig bizonytalan; a kisgyűlés összehívása még nem történt meg, a közigaz-

gatási bizottság ülésének megtartására valószínűleg nem is kerül sor, mert városi és micskei Baranyi Tibor főispán és dr. Borbíró Ferenc polgármester is nyári szabadságukat töltik.

Alkalmi ajándékok

SZIKLAI MÁRTON
 órás és ékszerésznel.
 Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és briliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

A bajai hírlapirodalom története.

Írta: **dr. Csapláros István.**

Hírlapnak nevezzük azokat a meghatározott időnként rendszeresen és folyamatosan, megszábot előfizetési árért, megjelenő nyomtatott lapokat és füzeteket, melyek hírek, napi eseményeket közölnek.

A hírlap azonban irányítóikkal is ad közre, tudományos ismertető, polemizáló és mulató cikkekkel is ad közl. A hírlap, mint ilyen eszköze a művelődés terjesztésének. A hírlappal, mint a művelődés tényezőjével tehát foglalkozni kell annak, aki egy bizonyos közönség kultúrájának az útját irta akarja járni, hogy azt magyarázhassa. A magyarázás előtt kell járnia a magyarázandó tárgy leírásának, az anyaggyűjtésnek.

Művelődési tényezőink közül a hírlapirodalom anyagát kívánom most összegyűjteni, leírni azt, ami van, hogy használhassák azok, akiket majd valamikor a kérdés bővebben érdekel. Először Baja történetét előbb-több is meg kell írni valakinek s milyen jó lesz, ha az illető már készen kap fejezeteket.

Az előbb említett leíró szempont természetessé teszi azt, hogy ismeretelmén a b. h. küllörténet lesz, melyből fejlődik majd az explikatív belső h. története. Ez utóbbihoz különben is több idő és tér szükséges.

Hírlapirodalmunk történetében három korszakot különböztettek meg:

1. A bajai hírlapirodalom kezdete. (Rövidülőtül hetilapok.)
2. A fejlődésnek indult hírlapirodalom. (Tartóséletű heti- és napilapok.)
3. A fejlett hírlapirodalom (3 napilapok, 2 iránnyal bír.)

I. A bajai hírlapirodalom születési éve 1857. Ez évben ugyanis az összes magyar lapokat megelőzően *Moderstizky Ignác* nyomdatulajdonos Bajor Handels und Gewerbe-Zeitung címen német lapot adott ki, melynek *Trics-Tracs* címmel élelapp-melléklete is volt s mely két év múlva megszűnt. A lap jellemző az akkori Baja hatalmas herkeskedő iparos nemzedékének betű szükségletére.

Alig szűnt meg az első lap máris megjel az első bajai magyarnyelvű hírlapkiadás, a *Bajai Közlöny* mutatványsszáma, mely „a nemzeti mű-

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával. Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőtől.

veltség, szellemi és anyagi jólét érdekében" jelisével indult meg. 1860 ujévetől kezdve minden vasárnap megjelent egy új terjedelemben darabonként 1 krajcárért. Előfizetése 1 évre 5 frt. volt. Felelős szerkesztője *Kolmár József* tanár. *Kindja Moderstizky*. Febr. 5 től jeliséje: „Addig éljen, míg a honnal él!” A

Vörösmarthyba szerelmes *Kolmár* választotta jelisének aronban úgy látszik nem élt az első bajai hírlap, mert jun. végén csendesen megszűnt, hogy helyét adja az *Aldunai* lapoknak. E helylapot szintén *Kolmár* szerkesztette. Első száma megjelent 1860 jul. 1-én. Sorsa az elődjé: okt. 14-én megszűnt. (Folyt. köv.)

Feltűnően kedvező Baja város júniusi népmozgalma.

Ötvenkét születés áll a negyven halálozással szemben.

Baja város júniusi népmozgalma nemcsak idei viszonylatban számít feltűnően jónak, de az elmúlt hoz hasonlítva is igen kedvező.

Összesen ötvenkét gyermek látott Baján napvilágot az elmúlt hónapban ez a szám pedig kétségtelenül rekorderedmény. A gyermekek közül

huszonhat a fiú ugyanannyi a leány is.

A halálozási szám is egészen kedvező. A tuberkulózissal látogatott Baján a múlt hónapban negyven ember halt meg. A házasságkötések száma is több: összesen 28 volt.

Ötvenhárom ügyet tárgyalnak Bács megye szombati kisgyűlésén.

Szombaton reggel 8 órakor tartja Bácsbodrogvármegye törvényhatósági bizottsága júliusi rendes kisgyűlést, amelyen még a szabadságára készül *dr. Szabó-Saboujevits Dusan* alispán elnököl.

A meggyűlés összesen 53 ügyfél foglalkozik, ezek között mindössze 5 fellebbezés szerepel.

Legtöbb ügygel (7) *Jánoshalma*

vezel, *Csávoly, Nagybaracska, Kelebia Csiheria, Hercegszántó 4-4, Bácsbokod, Bácsalmás 3-3, Bátmonostor, Gara, Tataháza 2-2, Borota, Bácsbokod, Kunbaja, Mátételke, Mélykut, Madaras és Vasfut községeknél 1-1 ügye szerepel a tárgysoron.*

Az egyes ügyek általában nem nagy horderejűek.

Közegészségügy, idegenforgalom és a szennyvízlevezető csatorna.

Egy új keletű, de kellemetlen dolgra kell felhívunk az illetékes hatóság figyelmét, tesszük ezt pedig abban a reményben, hogy felszólalásunkat a kellő figyelemben fogják részíteni.

A Bajai Posztó és Takarógyárnak van egy beton szennyvíz leve-

zető csatornája, illetve csövezeték a gyárhelyiségtől, bele a folyó Dunába. Ez a csövezeték keresztül-szeli a Vajas medrét és mélyen a kiépített dunai rakodópart alatt vezet a Dunába. A posztógyár elhasznált szennyvíze a multban és ma is ezen a csövezetéken keresztül öm-

lik a Dunába. Amíg a Duna szintje nem títte meg a csövezetek magasságát, nem is volt semmi hiba, azonban ma az a helyzet, hogy a Duna csaknem nyolc évi téleneség után ismét elárasztotta az alacsonyabb fekvésű földeket, így a régi Vajas meder, melyet a csövezeték átszel, szintén a víz alá került. Eddig tehát még semmi hiba sem lenne, de a csövezetők már régen meg volt rongálva, így a gyártelep minden elhasznált szennyvíze nem a Dunába, hanem a pocsolás Vajas mederbe ömlik. Innen ered tehát az a panasz, ami már-már tűrhetetlenné válik.

Most csak el kell képzelni egy a nap melegétől átfűtött pocsolót telve a gyár szennyvizétől, hogy milyen levegőt áraszt ez magából a rendkívül nagy elpárolgás folytán. Az áradó fertőzött levegő valóság-gal megfekszi a környéket, akárcsak a Mentelptől a Vöröshidig húzódó holtág teszi a nyáridőben, alacsony vízállásoknál. Nagyon kellemetlen ez a környékbe lakóknak, azonban itt van mellette a dunai rakodópart a helyi hajóállomások, itt haladnak el a Baja-bátaszéki úton közlekedő idegen utasok is, tehát az idegen is önkéntelen élvezőjévé válik ennek a kellemetlen dolognak, illetve adottságnak. Hogy felelős e ezért valaki, azt most még bajos lenne megállapítani, mivel a posztógyár új vezetősége ugye lehet át sem vizsgálta ezt a csövezetékét, amikor az üzemet megkezdte. A csövezeték, amint már előbb említettük, régen meg volt rongálva, de mert a gyár nem dolgozott, nem is gondoltak annak megjavítására. Sajnos, a megromlott csövezetékét ma sem lehet megszüntetni mindaddig, míg a Duna szintje a csövmagasság alá nem esik.

Mi csak azért hívjuk fel a hatóság figyelmét erre a dologra, hogy amint a vízvezetők megengedik, hívja fel és utasítsa a gyár igazgató-ságát a csövezeték helyrehozatalára. Ennyivel ugyanis magának a közegészségügynek is tartoznak. K. V.

Saját gyártmányú
 jégszekrények,
 ételszekrények,
 ételborítók és zöldsünyoghálóok
OLCSÓ beszerzési forrása

Utry Pál Fiai Baja.
 Erzsébet királyné-utca 38.
 Telefon 280.

Saját gyártmányú
 nyugágyak, strandfo-
 telok, táboriszékek,
 összecsukós
 kertiszékek és
 asztalok
olcsón kaphatók
 U T R Y-nál
 Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

— Ha az arcszine fakó, szürkés-sárga, és tehintete bágyadt, ha szomorú, hangulata nyomott és nehéző álmok gyötrik, ha a bél tulságos rothadási folyamatai, gyomor-fájás és epepangás kinnózzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorrra egy-egy pohár természetes „*Ferenc József*” keserű-
 vizet inni.

A melegtől óvja magát BRUSZT-féle VENTILLÁTORRAL!

Irodában, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

Programszerűen, szép eredménnyel halad előre a bajai tűzoltótanfolyam.

Szombat délután 4 óraker a Sporttelepen lesz a záróvizsga.

A múlt hó 24 én megkezdett kerületi tűzoltói tanfolyamon a tanítás, illetve a kiképzés teljesen programszerűen halad előre.

Dél előtt általában elméleti előadások vannak, délután a sporttelepen lévő tágas és árnyas, szinte ideálisnak mondható tűzoltógyakorlótér pedig ezidőszert a fecskeendőszereket gyakorolják a tanfolyamhallgatók.

Az előadásokat és a gyakorlatokat közben különféle bemutatók teszik változatossá. A Baja Bácska beszámolt arról, hogy szombaton reggel a bajai hivatásos és önkéntes tűzoltóság legénysége és tisztikara a Dunaparton nagybbszabású taktikai bemutatógyakorlatot tartott, melynek minden egyes fázisát a tanfolyam parancsnoka, Horváth Iván tűző főparancsnok részletes magyarázatokkal kísérte, rámutat-

ván arra is egyúttal, hogy milyen vízbeszerzési lehetőségek vannak a Dunával kapcsolatban. Ezután egy pár érdekesebb ipartelepre, mint a Nostra tárháznak, a Magyar Belga ásványolajtermék telepre, a bajai posztógyárnak, a bajai letranszformáló állomásnak a bemutatása következett, amelyek mindegyikénél a tanfolyamparancsnok a megelőző tűzrendszetek gyakorlati alkalmazását ismertette.

A tanfolyamnak a záróvizsgáját szombaton délután 4 óraker fogják a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség elnökségi kiküldöttjeinek jelenlétében megtartani a sporttelepen lévő tűzoltói gyakorlótérre és a tanfolyamhallgatók eddigi előrehaladásából illetve nem kétséges, hogy a vizsga szép eredménnyel fog végződni.

Bajai sikerek Temesy Rózsa gyorsíró iskolájának szegedi szereplésén.

Karig Juliska hármas oklevelet nyert.

Azt hisszük, hogy a közérdeknek teszünk szolgálatot, amikor beszámolunk városunk legfiatalabb iskolájának munkásságáról, mellyel alig két esztendő működés után oly szép eredményt tud felmutatni. Nővendékei eddig mind sikeresen vizsgáltak miniszteri biztos jelenlétében a gyors-, gép- és szépírási tanszakra, a napokban pedig Szegeden az Országos Gyors-, Gép- és Szépírási Tanítói Vizsgabizottság előtt ket kiváló növendéke: Karig Juliska középiskolai gyors-, gép- és szépírási tanítónői oklevelet, Megyeri Sárka pedig középiskolai gyors- és szépírási tanítónői oklevelet nyert. A szegedi gyorsíró kerület 11 viz-

gázója közül egyedül Karig Juliska volt az, aki három tanszakra nyert oklevelet.

E fényes eredmény láttára meg kell hajtánunk az elismerés zászlaját Temesy Rózsa urleány, az iskola agilis igazgatója előtt, aki nagy szak tudásával és kiváló pedagógiai adottságával városunk e legifjabb kulturintézményét megalapította és rövid idő alatt oly magas nivóra emelte. A gyors- és gépírás a jelen és jövő ket legfontosabb és így leghasznosabb tantárgya és így a bajai és megyei társadalom csak örülhet annak, ha alkalma van gyermekeit olcsón és jól kiképezletni.

Újra karwini szentet kapott a bajai gázgyár.

A csehekkel való vámháboru miatt több mint egy éven át a bajai gázgyár gázszükségletét csak részben tudta karwini szennel fedezni és mellette török, illetve rubrideki szentet is kénytelen volt felhasználni.

Most, hogy a csehekkel a kereskedelmi szerződést újból megkötöttük, máris sikerült 40 vagon elsőrendű karwini szentet beszerezni, amelyet épen most raknak ki a gázgyár kamarásudnai kikötőjében.

A gázgyárlásnál a karwini szentnek az alkalmazásával a városi gáz-

gyár a jövőben megint a legjobb minőségű koksztját, a kiváló karwini koksztot tudja termelni.

Tennisz.

Baja város tennisz csapatbajnokságaiban a Sportpályai csapat tegnap a Közkórház csapatával mérkőzött a kórház pályáján. A mérkőzést a vendégek fölényesen 5:0 arányban nyerték. Résztvevő eredmények:

Bencze—Dr. Bernáth 6:3, 6:4.

Bencze—Dr. Willányi 6:4, 6:2.

Dr. Szabolcs—Dr. Willányi 6:0, 6:0.

Dr. Szabolcs—Dr. Bernáth 6:4, 6:2.

Dr. Hollós—Dr. Szabolcs 6:0, 6:1.

Dr. Bernáth—Dr. Willányi 6:0, 6:1.

A gyomorfájás.

gyomornormális, bélsárpangás, alhasi verbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyeltelepedék, háibullóság, fülzúgás, halvány arcszín, mígán, kedvellenység a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar Ferenc József vizről, mert hatása izgekony bérendszeri egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe.

— Kinevezések és előléptések a bajai postánál. A kormányzó Barta József és Bor Árpád főtisztnek a felügyelői cím és jellegzet adományozta. Dráki János elsőosztályú tisztet főtiszté, Soltész Kernélt valóságos elölre, Aranyosi Máriát pedig segéd elölre névezte ki.

— Kinevezések a pénzügyőrségnél. A bajai m. kir. pénzügyi igazgatósági kirendeltség vezetője 1935. évi június 30-iki hatállyal ki nevezte Molnár Ferenc pénzügyi tit. főügyezőt végleges minőségű pénzügyi szemlésszé, Nagy Lajos, Hatos László, Molnár Lajos és

Abert Gyula pénzügyi főügyezőkkel végül Nemeth Béla és Murai Lajos pénzügyi II. osztály ügyezőket ideiglenes minőségű pénzügyi I. osztály ügyezőkkel.

— A bajai gyermekvédő telephelyzottság pnteken délután 5 óraker a városi ház kisgyűlési termében ülést tart.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZV LÉNEL

KOVÁCS

VALÓDI
lendamaszt
asztalterítők,
törülközők,
kávésgarnitúrák,
damaszt
ágyneműek

MUSZOVONÉL

legolcsóbban
Petőfi Sándor-utca 9.

URÁNIA

Julius hó 3-án, szerdán

3 óras műsor! Fílléres helyárak! 2 film egy műsorban!

Bécsi bál

Willy Forst rendezésében 12 felvonásban.

Ezt követi;

Hippolyt a lakáj

Julius hó 4-én, csütörtökön

Csárdáskirálynő

A legvidámabb zenés, énekes, táncos film 12 felvonásban.

Második film:

Méltóságos asszony trafikja

Julius hó 6—7 szombat, vasárnap

A meseautó

Kacagató édes vígjáték

Második film:

Csak nekem dalolj

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy
műasztalos műhelyemet
Várady érsek-ut (Szegedi-ut) 13. szám alá
HELYEZTEM ÁT.

Hol továbbra is a legolcsóbb, legjobb munkát készítem. Bútorokat legfinomabbtól a leg-egyszerűbb kivitelben. Szakmába vágó munkát: modern, régi és antik bútorok készítését, átalakítását, javítását vállalom.

Kérem a közönség további szíves támogatását.

ELVEM: JÓT ÉS SZÉPET OLCSON.

Kiváló tisztelettel
Gyimes János Fia
műasztalos és oltárépítő.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Julius 1-től július 8-ig.

**Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÖDÖN**

gyógygyszertára.

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Veszek

használt csizmát,
cipőt, férfiruhát,
BÚTOROKAT

UJVÁRY CSEH LAJOS

Baja, Váradi-érsek-u. 7.
(Vonatkerttel szemben.)

Ha olcsón akar ÉPITENI

kérjen tőlünk árajánlatot.
MINDEN

építőanyagot

a legjutányosabb áron

HÁZHOZ SZÁLLITUNK!

Fával égetett fali téglá,
Nyers falazati téglá,
Hatsarkos járda téglá,
Hódjárku cserép,
Hornyolt cserép.

Mész fával égetett

CEMENT

DUNAKAVICS
DUNAI HOMK
KÖPOR
BIBER

Szigetelő lemez

Kátránypapír
Stuccatur nád
Cement és mozaik lapok
Mettlachi és Fayence lapok.
Kuttyűrűk, esővíves medencék,
permetező hordók, cementes-
vek, dísznövények és itatóvályuk

GRÜNHUT és TÁRSA BAJA.
Telefon 160

Ha olcsón és szépen akar öltözködni

ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

VÉRTES szénkereskedelmi
részvénytársaság **BAJAI FLOKJA**

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, köpor, falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti
raktárunkból minden mennyiségben

házhöz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

Kékhegyi akácfa

árusítását megkezdjük!

la. hasábfá házhoz
szállítva ölenként
Aprított fa házhoz
szállítva q-ként

ar. **P52'**—
ar. **P 3'60**

Wiesel Sándor és Fia

Telefon: erdőtermelők és fakereskedők. Telefon:
Tűzifa telep: 195. **HAYNALD-UCCA 13.** Városi iroda: 42.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém értesíteni a nagy-
érdemű közönséget, hogy Erzsé-
bet királyné-utca 17. szám alatt

kárpitos műhelyt

nyitottam. Rekamiék, sezlonok,
matracok jutányos áron készülnek

Paplan újítást is vállalom.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves támogatását

Üzv. BERNHARDT ISTVÁNNÉ kárpitos és díszítő.

Raktári

**alsóruhák
varását**

olcsón vállalja

KAPOTS GIZÁNÉ. — BAJA
Budapesti-ut 38.

Tartós ondolás

legjutányosabban

FRIEDRICH hölgyfodrásznál

Várnegyével szemben

Ugyanott urifodrászat is.

Diákoknak kedvezmény.

Pákolitz József

könyvkötészete

Baja, Kossuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-
mába vágó munkát
izléses és pontos
kivitelben, olcsó árak!

K A S S

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 kg. sárga borsó eg.	—60	5 kg. la. kék uszó kocs	
1 méter papírszöngveg	—20	kenő	2:20
1 drb. gyümölcskosár	—12	1 drb. II. seprű	—45
1 „ surolókefe	—20	1 „ III. „	—56
1 stoppológép	1—	1 „ kis „	—30